

公益未来 2013 年项目报告

一、项目基本情况

1. 项目目标：

通过整合社会资源，支持高校公益社团发展，带动大学生参与公益，从而促进青年大学生了解公益慈善，培育现代公益理念，推动中国公益未来的发展。

通过校园社团公益活动的开展，培育出一批有理想、有爱心、有能力的中国未来公益的栋梁之才。

2. 项目受益对象：

高校公益社团、高校大学生

3. 2013 年度项目执行概述：

主要在 2 大方面展开工作，其中包含：一是给予公益社团智力支持，举办 1 次公益社团领袖集训营；二是举办 1 次全国高校公益论坛；

三、项目年度工作情况

1. 社团领袖集训营

2月22日至26日，由中国扶贫基金会主办的大型高校公益活动“公益未来·大学生公益社团领袖集训营”在京隆重举行，全国100多所高校近130名精英学子参加活动。

在这里他们进行了为期5天的封闭式培训，包括行业与社团分享、项目学习、社团能力培训、视野开拓以及素质拓展等项目。



2. 首届全国高校公益论坛

为搭建企业、高校、NGO、媒体、专家学者共同支持高校公益的平台，激发大学生参与公益的热情，推动高校公益的创新与发展，2013年举办首届全国高校公益论坛，主题为“携手公益·共赢未来”的高校公益论坛于2月27日下午在北京大学英杰交流中心举办。

该活动由中国扶贫基金会主办，中国公益研究院、公益时报共同主办，腾讯公益、百度公益、新鲜传媒、凹凸人网、国际职业大学生发展联盟、北京大学学生资助中心等机构支持。全国政协教科文卫体委员会副主任、中国扶贫基金会江绍高副会长、中国公益研究院王振耀院长、北京大学党委副书记叶静漪、原教育部全国资助中心副主任马文华等领导、嘉宾及120多所高校公益社团负责人出席会议，中央电视台主持人胜春受邀主持了整个活动。





“公益未来”项目是中国扶贫基金会发起的倡导型公益项目，希望通过整合社会资源，支持高校公益社团发展，带动大学生参与公益，从而促进青年大学生了解公益慈善，培育现代公益理念，推动中国公益未来的发展。并通过校园社团公益活动的开展，培育出一批有理想、有爱心、有能力的栋梁之才。公益未来项目包括社团管理信息系统及交流展示平台、社团领袖培训班、高校公益论坛、社团公益基金、全国性项目等五个方面的内容，计划在五年的时间里支持全国 1000 个高校公益社团的发展，带动 500 万人次的大学生参与公益，培训 2000 名学生公益社团领袖。

附录：受益学生评价：

公益是内心正义的一面在焕发光芒，是公民、企业在自觉的履行道德责任。

——东北大学 李志晶

作为一名大学生，我们接触的最多的就是高校公益，高校公益是整个大公益行业的重要组成部分，而高校公益社团是推动高校公益事业以及整个公益行业发展的生力军。也就是说，高校公益社团发展的好坏会对整个高校公益事业产生极大的影响。

——中央民族大学 苏道强

人人可以公益，这就体现在平时我们的一举一动，比如说走在沙漠中，我们递给了快渴死的人一杯水，早起跑步时给了不认识的人一个大大的微笑，看见别

人自行车到了上前扶一把，这都是公益，或许小到不可思议，微不足道，但就是很小的一个举动，或许会温暖一个人，会带动周围其他人去做这些点点滴滴，所以，不怕公益小，公益是善良的人从内心发出的希冀。

——北京交通大学 杨凤超

很自豪自己已经迈进这个公益领域，在学习之后，我明白了很多。做公益，要尝试一切，不怕失败；做公益，要利他，提升能力；做公益，要有理想，播撒善的种子；做公益，要有毅力，要有恒心。在实现公益的路上，我们一直在成长，从来不后悔。

——贵州财经大学 吴诗颖